

中国空间站空间科学与应用项目征集正式开始申报

航天员桂海潮从“天宫”发来邀请

据中国载人航天工程办公室消息，中国空间站空间科学与应用项目申报系统20日正式开通，正在空间站执行任务的我国首位载荷专家桂海潮发来邀请，诚邀科技界同仁一起到“天宫”做实验。

为促进我国空间科学、空间应用、空间技术全面发展，6月中旬，中国载人航天

工程办公室发布《空间站应用与发展工程空间科学与应用项目指南(V1.0)》，面向全社会公开征集空间科学与应用项目。这次征集涵盖空间科学与人体研究、微重力物理科学、空间天文和地球科学、空间新技术与应用四大领域，各领域下设若干主题和方向。申报系统于7月20日9时正式开通，至8月10日16时截止。《项目指

南》及申报方式和要求详见中国载人航天工程网(www.cmse.gov.cn)。

据介绍，空间站作为我国覆盖空间科学相关学科领域最全、在轨支撑能力最强，且具备有人参与和上下行运输等独特优势的“国家太空实验室”，在轨部署了国际一流的科学研究与技术试验设施，具备大规模开展空间科学的研究的能力。舱内配备的

科学实验柜、技术试验柜和支持系统，舱外配备的暴露实验平台、标准载荷接口及大型载荷挂点，可支持开展众多领域的科学的研究、技术试验与应用。此外，为充分发挥工程服务经济社会发展的综合效益，中国载人航天工程办公室还将持续利用天舟货运飞船面向全社会提供搭载科学试验的机会。

严防外来物种入侵

海关总署在全国口岸部署开展三年专项行动

为强化口岸检疫查验，严厉打击违规违法行为，筑牢口岸检疫防线，严防外来物种跨境入侵，保护我国生态安全和生物多样性，海关总署22日宣布，从即日起在全国各口岸集中统一开展为期三年的严防外来物种入侵专项行动。

根据专项行动方案，海关将不断健全全国生物安全预警防控体系，加强先进技术和智能化装备应用，加大风险分析研判和检疫查验力度，依法惩治违规引进、携带、寄递、走私外来物种的行为，查办一批涉嫌走私、妨害动植物检疫、非法引进外来入侵物种等违法犯罪行为和典型案件。情节严重的，将依照刑法、生物安全法追究相应法律责任。同时，海关总署还将继续加强与相关部门单位协调配合和执法协作，着力提升防控合力和行动成效。

近年来，随着国际贸易快速发展和人员往来日益频繁，境外物种传入途径不断增多，传入风险持续加大。仅今年上半年，全国海关从进境寄递、携带物品中累计截获禁止进境活体动植物1405种，其中包括巨人蜈蚣、野蚕收获蚁、斑纹蝶蛹等我国尚无自然分布的动植物599种，并打掉多个非法引进“异宠”的犯罪团伙。

工业遗存“蝶变” 释放消费潜力



7月21日拍摄的安徽省合肥市瑶海区车桥新界文创街区沉浸式剧场。

7月21日，由合肥市车桥厂老厂房改造升级而成的车桥新界文创街区正式开街迎客，为市民提供了集沉浸式剧场、国际马戏、创意集市于一体的消费场所。

近年来，安徽省合肥市瑶海区积极整合辖区内工业遗存资源，通过引入文创新业态盘活辖区内老厂房、老仓库，打造一批既有工业记忆又含休闲娱乐和文创消费等功能的综合业态街区，让城市焕发新活力。



抗美援朝纪念馆迎来参观热潮
7月22日，参观者在抗美援朝纪念馆参观。
2023年是抗美援朝战争胜利70周年。位于丹东的抗美援朝纪念馆迎来参观热潮。1953年7月27日，朝鲜停战协定签字，抗美援朝战争胜利结束。



首届广西中医药产业交流大会举行
7月22日，在广西南宁国际会展中心，人们在中医药产业展览现场体验中医理疗。

7月21日，首届广西中医药产业交流大会在广西南宁国际会展中心开幕，大会以“中医中药新荟萃，产业发展新交融”为主题，设置中医药展览展示、主题会议、中医药产业招商推介会等活动。

“只有红楼梦·戏剧幻城”开城



7月22日，游客在廊坊“只有红楼梦·戏剧幻城”戏剧主题公园参观。

当日，河北廊坊“只有红楼梦·戏剧幻城”戏剧主题公园举行开城仪式。该戏剧主题公园包含4个大型室内剧场、8个小型剧场、108个情景空间及室外剧场，采用移步异景、迷宫幻境的景观设计理念，融合情景装置艺术与舞台沉浸技术，上演一幕幕与《红楼梦》有关的戏剧故事。观众行走其中，可多角度感受《红楼梦》的魅力。

北京启动青年就业服务 攻坚行动

北京市人力资源和社会保障局近日发布《关于开展2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动的通知》，明确7月至12月集中开展离校未就业高校毕业生等青年服务攻坚行动。

行动以“助力攻坚成‘就’未来”为主题，面向2023届离校未就业高校毕业生和在北京市人社部门登记的失业青年（包括往届未就业高校毕业生和16岁至24岁失业青年），强化政策落实、服务保障、权益维护、困难帮扶，促进有就业意愿的青年应就业尽就业。

据悉，此次行动对每名有就业意愿的毕业生提供“1131”服务：包括至少提供1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习。人社部门将下沉专业就业服务力量，推行“15分钟就业服务圈”，将支持青年就业创业政策清单打包推送用人单位及未就业青年，变“人找政策”为“政策找人”。

据悉，目前，北京市人社局已与市教委共享离校未就业毕业生信息，并建立2023年实名制毕业生数据库。

河北滦州“一站式”政务服务 惠企利民



7月22日，市民在河北省滦州市政务服务中心内办理业务。

近年来，河北省滦州市政务服务中心持续优化“一站式”服务，以“方便快捷、公平普惠、优质高效”为目标，实现行政审批、公共服务全面融合，提升政务服务便利化、数字化水平，推出网上办、掌上办、就近办、帮办代办、全天候“不打烊”制度等多项便民服务措施，让群众办理业务更便捷高效，助力营商环境优化。目前，滦州市政务服务中心设置窗口101个，实现政务服务事项和便民服务事项共计730项集中办理。

本文图据新华社